



**GUVERNUL ROMÂNIEI**  
**Ministerul Fondurilor Europene**  
**Cabinet Ministru**

Nr. 12409 ID.R.P.  
Data 29.12.2015

463 A.P.  
24.12.2015

**Către : Guvernul României - Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**


**În atenția: Domnului Ministru Ciprian BUCUR**

**Referitor la: Interpelarea formulată de doamna deputat Turcan Raluca nr. 2438B/2015**

*Stimate Domnule Ministru,*

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la interpelarea nr. 2438B/2015, formulată de doamna deputat Turcan Raluca, având ca obiect „Riscul sărăciei și al incluziunii sociale în rândul tinerilor”, transmisă cu adresa nr. 9177/DRP/2015.

*Cu stimă,*

**MINISTRU**  
  
**Carmen Aura RADUCU**



**GUVERNUL ROMÂNIEI**  
**Ministerul Fondurilor Europene**  
**Cabinet Ministru**

NR. 2163  
Data 24.12.2015

**Către :** Parlamentul României – Camera Deputaților

**În atenția:** Doamnei Deputat Turcan Raluca

**Referitor la:** Răspuns la interpelarea dumneavoastră nr. 2438B/2015

*Stimată Doamnă Deputat,*

Urmare interpelării dumneavoastră nr. 2438B/2015, având ca obiect „Riscul sărăciei și al incluziunii sociale în rândul tinerilor”, pentru a răspunde la întrebarea “*care sunt programele de finanțare comunitară (cu scopul reducerii riscului sărăciei și excluziunii sociale în rândul tinerilor) și care este rata de absorbție a acestor fonduri de către România?*”, dorim să vă aducem la cunoștință următoarele:

În acord cu structura de organizare, Ministerul Fondurilor Europene reprezintă autoritatea de management pentru 3 (trei) programe operaționale cu ținte asumate în domeniul reducerii riscului de sărăcie și excluziune socială, respectiv: Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 -2013 (POSDRU), Programul Operațional Capital Uman (POCU) 2014 – 2020 și Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD) 2014 -2020.

Fiecare program operațional abordează problematica reducerii riscului sărăciei și excluziunii sociale din ***perspectiva specificității domeniului de aplicare*** prin asigurarea de sprijin financiar pentru intervenții cu adresabilitate universală (pentru toate categoriile de vârstă, de nivel educațional, de statut de piața muncii) a căror obiective converg către eliminarea sau atenuarea efectelor sărăciei și/sau excluziunii sociale.

În acest sens, programele operaționale POSDRU și POCU prevăd operaționalizarea măsurilor specifice al căror impact final așteptat este acela de creștere a gradului de ocupare, de stimulare a ocupării (inclusiv ocuparea pe cont propriu), de îmbunătățire a competențelor și de combatere a oricărei forme de discriminare ca ***modalități de creștere a șanselor de acces/integrare/reintegrare la oportunitățile pieței forței de muncă.***

Structurate în baza principiului **complementarității fondurilor**, intervențiile PO AD, limitate doar la persoanele cele mai defavorizate au ca scop eliminarea sărăciei manifestată

prin lipsa posibilităților de asigurarea a unui nivel de bază de alimente și materiale ca **modalitate primară de depășire a situației sau a statutului de persoană defavorizată și de creșterea a șanselor de evitarea a excluziunii sociale.**

În ceea ce privește interpelarea dumneavoastră referitoare la **rata de absorbție a acestor fonduri**, facem precizarea că această categorie de informații este disponibilă doar pentru programul operațional POSDRU 2007-2013, pentru care **rata de absorbție la data de 31 noiembrie 2015 este de: 49,26 %**, întrucât pentru programele operaționale POCU și PO AD nu au fost transmise încă aplicații de plată către Comisie Europeană.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm stimată doamnă deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRU

Carmen Aura  RADUCU